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LE PRET DES OUVRAGES 

La bibliothèque du CIRA prête livres et brochures aux lecteurs qui ont payé 
leur cotisation annuelle (25 francs suisses). Les ouvrages peuvent être 
empruntés sur place, ou demandés et expédiés par la poste. On est prié de 
faire des paquets de retour solides, et des envois par recommandé. On peut 
emprunter 4 livres à la fois, pour une durée d'un mois; la prolongation est 
possible. 

Les ouvrages anciens, rares ou en mauvais état, ainsi que les 
périodiques et les documents sont exclus du prêt: il faut les consulter sur place 
ou demander des photocopies. 

Chaque ouvrage a une cote qui est reproduite dans la liste publiée dans 
le bulletin ainsi que sur les fiches du catalogue. Si vous nous demandez des 
livres par la poste, nous gagnons du temps si vous en indiquez la cote. 

Cette cote est en trois parties: 

la catégorie d'ouvrage: A, B, C=livres (classés selon leur format); 
Br. ou Broch.= brochures; Doc. = document (manuscrit, photocopie, 
thèse, etc.). Les cotes X et Y servent aux ouvrages exclus du prêt. 

la langue: (a=anglais, d=allemand, e=espagnol, f=français, etc.); 

un numéro servant au classement. 

Par exemple: 

ANSART, Pierre. Naissance de l'anarchisme. - Bf 398 
BOESIGER, André et PRONO, Eugène. L'LAB {Ligue d'action ... ). -

Broch 7485 f 
CASSOU, Jean. Espagne, terre de révolution. - Doc 376 f 

(Malheureusement, il subsiste quelques cotes particulières non conformes ... ) 
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IL PRESTITO DELLE OPERE 

La biblioteca del CIRA presta libri ed opuscoli ai soci lettori che hanno pagato 
la loro quota annuale (25 franchi svizzeri). Le opere possono essere 
direttamente prese in prestito presse il CIRA o chieste e spedite (e restituite) 
per posta. Si prega di rispedire le opere in confezione robusta e per posta 
raccomandata. Si possono prendere in prestito 4 libri per volta, per la durata 
d'un mese. E' possibile, su richiesta, un prestito più lungo. 

Le opere antiche, rare o in cattivo stato, cos1 corne i periodici ed i 
documenti sono esclusi dal prestito: bisogna consultarli in luogo o chiederne 
fotocopia. 

Ogni opera ha una classificazione, riprodotta nelle liste pubblicate sui 
bollettino e nelle schedi. Se chiedete dei libri per corrispondeza, ci farete 
risparmiare del tempo se indicherete questa classificazione. 

Tale classificazione consta di tre parti: 

Li la categoria dell'opera: A, B, C = libri (classificati seconda il formate); 
Br o Broch= opuscoli; Doc= documenti (manoscritti, fotocopie, tesi, ecc.). 
Le lettere Xe Y indicano le opere escluse dal prestito; 

Li la lingua (a = inglese, d = tedesco, e = spagnolo, f = francese, i = italiano, 
ecc.); 

Li un numero che indica il posta negli scaffali. 

Ad esempio: 

BAJ, Enrico. Apocalisse. - Ai 456 
BERNERI, Giovanna. Una libera comunità dl ragazzl. -

Broch 7475 1 
GIOVANETTI, Alibrando. Un cinquantennio di lotte operaie in 

· ltalia. - Doc 371 1 

(Peccato che alcune opere hanno una classificazione del tutto anomale ... ) 
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AUSLEIHE 

Leser, welche den Jahresbeitrag bezahlt haben, kënnen von der CIRA­
Bibliothek Bücher und Broschüren ausleihen. Diese kënnen entweder im 
CIRA ausgeliehen oder schriftlich bestellt werden. Für die Rückgabe per Post 
sollten die Bücher und Broschüren gut eingepackt und eingeschrieben 
zurückgesandt werde. Sie kënnen vier Bücher auf's Mal für eine Dauer von 
einem Menat ausleihen, wobei eine Fristverlangerung mëglich ist. 

Alte, rare Bücher und seiche, die in einem schlechten Zustand sind, 
sowohl wie Dokumente und Zeitschriften, werden nicht ausgeliehen. Sie 
kënnen diese in der Bibliothek konsultieren, oder im/vom CIRA photokopieren. 

Jedes Buch und jede Broschüre hat ein Katalognummer (Signatur), 
die auf einer Liste im CIRA-Bulletin verëffentlicht, oder im Katalog im CIRA 
aufgeführt ist. Um Zeit zu sparen, sollte bei einer schriftlichen Bestellung 
immer diese Katalognummer angegeben werden. 

Diese Katalognummer setzt sich folgendermassen zusammen: 

+ Kategorie: A, B, C = Bücher (klassiert nach Format); Br. oder Broch. = 
Broschüren; Doc. = Dokument (Manuskript, Photokopie, Dissertation, 
usw.). Werke mit den Buchstaben X und Y werden nicht ausgeliehen. 

+ Sprache (a= englisch, d = deutsch, e = spanisch, f = franzësisch, usw.). 

+ eine Klassierungsnummer. 

Zum Belsplel: 

BJ0RNEBOE, Jens. Wlder den Bevormundermenschen: Aufsatze 
und Pamphlete - Ad 403 

EHRLICH, H. J. Anarchisme en formele organlsatles: een krltiek 
op de organlsatlesoclologle - Broch 7479 ni 

BLACK BIRD. Manifeste. - Doc 375 a 

(Selbstverstandlich gibt es noch andere, komische Katalognummern!) 



bulletin 44, page 5 

LENDING POLICY 

Books and other material may be taken out on loan from the CIRA library by all 
subscribers who have paid the annual tee (25 Swiss francs). Material may be 
taken out at the library, or else sent by mail. A maximum of four books may be 
taken out at a time, for a period of one month, which may be prolonged on 
request. 

Ancient books, or those that are rare or in poor condition, as well as 
periodicals and documents may not be loaned out: they may be consulted on 
the premises and/or photocopied. 

Each volume is identified by a classification code, which appears in the 
list published in the CIRA bulletin, as well as on file cards. When requesting 
books to be mailed, please indicate the code, as this will speed up the 
processing of your order. 

The code is in three parts, indicating: 

the category to which the work belongs (A, B, C for books, according to 
size); Br. or Broch. for borchures or pamphlets; Doc. for documents such 
as manuscripts, photostats, theses, etc. Works marked X or Y may not be 
taken out. 

the language in which the work is written (a for English, f for French, s for 
Swedish, sf for Finnish, etc.) 

a number used for storage. 

Here are some examples of codes: 

*** A decade of Anarchy, 1961-1970 - Aa 318 
* * * Hundraârsjubileum bageriarbetarefôrbundet »Estrella del 

Peru». - Broch 7359 s 
BLACK BIRD. Manifesto. - Doc 375 a 

For reasons unknown, a few books carry yet a different type of code. 
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Quelques publications récentes 
de quelques éditeurs choisis 

(que les autres ne nous en veuillent pas!) 

en italien: 

Elèuthera, via Rovetta 27, 1 - 20170 Milano 

Enrico Baj I Cose, fatti, persane 
Murray Bookchin I L'ecologia della libertà 
Noam Chomsky I La quinta libertà 
Eduardo Colombo / L'immaginario capovolto 
Ursula K. Le Guin I L'occhio dell'airone 
Albert Meister I Sotte il Beaubourg 
Ashley Montagu / Il buon selvaggio 

Galzerano Editore, 1 - 84040 Casalvelino Scalo (Sa) 

Bartolomeo Vanzetti I Una vita proletaria 
Zagaglia / I coatti politici in ltalia 
Giuseppe Galzerano I Gaetano Bresci 

La Flaccola, lpazla, Sicilia Punto L: 
Franco Leggio, via San Francesco 238, 1 - 971 OO Raguse 

L. Candela I Breve storia del movimento anarchico in Calabria 

Alete dal Canto I Le imposture del prete 
Errico Malatesta, Saverio Merlino /Anarchisme e democrazia 

La Baronata, casella postale 22, CH - 6902 Lugano 

Obiezione, perchè e corne 
L. N. Tolstoï I Scritti eretici 

Edlzlonl !'Affranchi, casella postale 53, CH - 6872 Salorino 

Duval & Letouzet I La vita quotidiana e il reste 
p.m. I bolo'bolo 

Oskar Panizza I Dai diario di un cane e altri scritti 
Benjamin Péret I Il disonore dei poeti 
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en français: 

Volonté anarchiste, ASH, 34 rue Jean-Moulin, F - 92160 Antony 

Victor Dave I Portrait de Fernand Pelloutier 
J. Toublet, J. Salamero, A. Sauvage I La Charte d'Amiens de 1906 à 
aujourd'hui 
E. Vivancos I Une langue pour tous: l'espéranto. Unu lingvo par ciuj: 
Esperanto 

Ludd, 84 rue Botzaris, F - 75019 Paris 

Stig Dagerman I Printemps français 
Oskar Panizza I Psychopathia criminalis 
Carlos Semprun Maura I Les vagabonds n'ont pas oublié le goût de la 
chose chantée 

Spartacus 

Maurice Dommanget I Les enragés dans la Révolution française 
Max Holz I Un rebelle dans la révolution, Allemagne 1918-1921 
Paul Lafargue I Le droit à la paresse 

Analis, B.P. 28, F - 33031 Bordeaux Cedex 

Louis Mercier Vega I L'increvable anarchisme 

ACL, 13 rue Pierre-Blanc, F - 69001 Lyon 

Jacques Ellul I Anarchie et christianisme 
Vivre l'éducation I actes d'un colloque tenu à Carcassone 

en anglais: 

Charles H. Kerr Publ. Co., P.O.Box 914, 
Chicago, Illinois 60626, USA 

Charles A. Dana I Proudon and his "Bank of the People" 
Huck & Konopocki I bye! American (Laber Cartoons) 
Franklin Rosemont and Dave Roediger (eds) I Haymarket Scrapbook 
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Freedom Press, 84 b Whltechapel Hlgh Street, 
GB - London E1 7QX 

Marie-Louise Berneri / Neither East nor West 
Colin Ward (ed.) I A Decade of Anarchy 1961-1970 
Freedom, a Hundred Years 1886-1986 
Peter Kropotkin /Act for Yourselves, articles from Freedom, 1886-1907 
Peter Kropotkin /The State: its Historie Role 
A. Souchy, J. Peirats, B. Bolloten, V. Richards I The May Days, 
Barcelona 1937 
John Zerzan and Alice Carnes (eds) / Questioning Technology 

Black Rose Books, 3981 boulevard St-Laurent, 4th Floor, 
Montréal, Québec H2W 1 YS, Canada 

Murray Bookchin / Remaking Society 
Noam Chomsky /The Culture of Terrorism 
Yolande Cohen (ed.) I Women and Counter-Power 
Marie Fleming I The Geography of Freedom (Elisée Reclus) 
Peter Kropotkin / Memoirs of a Revolutionist 
William R. McKercher / Freedom and Authority 
George Woodcock / Pierre-Joseph Proudhon, a Biography 

Monty Miiier Press, P.O.Box 92, Broadway 2007, NSW, Australie 

John Arthur Andrews / The Handbook of Anarchy 
Frank Fernandez I Cuba, the Anarchists and Liberty 
Marcus Graham I Marxism and a Free Society 
Gregory P. Maximoff I My Social Credo 

Black & Red, P.O.Box 02374, Detroit, Michigan 48202, USA 

Maurice Brinton I The Bolsheviks and Workers' Contrai 
Guy Debord I Society of the Spectacle 
G. Munis & John Zerzan / Unions against Revolution 
Fredy Perlman / The Strait 
Fredy Perlman I The Continuing Appeal of Nationalism 
Fredy Perlman I Against His-story, Against Leviathan! 
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en allemand il y a bien trop d'éditeurs et de publications pour qu'on puisse 
les citer tous, mais il vient heureusement de paraître une bonne brochure 
de référence publiée par un groupe de cinq diffuseurs, la Fëderation 
anarchistischer Vertriebe: 

ANARES Bibliographie: 
Lleferbare anarchistische Bücher, 1988-1989. 

Anares-Medien, Mühle 28, D - 5270 Gummersbach 31 
Anares, c/o Carsten Gabel, Liststr. 74, D- 7000 Stuttgart 1 
Dachkammer, c/o B. Dieterle, Jungbuschstr. 26, D - 6800 Mannheim 1 
Monte Verità, Lëwengasse 31, A - 1030 Wien 
Anares, Postfach 229, CH - 3000 Bern 8 

Dans d'autres langues moins cousues, indiquons juste de bonnes adresses. 

en hollandais: 

Perspectlef (Libertaire Studlegroep), Justus Llpslusstraat 2, 
B - 9000 Gent 
De As, Pb 35061, NL - 3005 DB Rotterdam 
(deux revues publiant des numéros monographiques) 

en suédois: 

Nordan Comunidad, Box 15128, S - 10465 Stockholm 
Federativs, SAC, Sveavagen 98, S - 11350 Stockholm 

en portugais: 

Sementeira, av. Guerre Junqulero 19-5°. Esq., P ...: 1000 Lisboa. 

à suivre ... 
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Las ediciones Madre Tierra 

Recibî la plaqueta publicitaria editada par estas compaiieros empeiiados en 
iniciativas de grupo al margen de toda ingerencia orgânica. 

Y decidî par mi cuenta y riesgo tener con elles una entrevista y saber de 
sus proyectos y posibilidades. 

Me indicaron que estaban en relacién con otros grupos editores, sobre 
todo en Colombia, donde toda la edicién se hace a precios mas reducidos, 
aprovechando las ayudas oficiales del Comercio exterior, y matando dos 
pâjaors de un tire, ya que disponîan de un punto de apoyo y una base para la 
difusién en la América de lengua espaiiola. 

Equipa editor y servicio de librerîa, se les encuentra en todas partes, 
proyectândose a todos los horizontes de la peninsula cuando no en Francia 
con su tenderete, en todos los actas culturales, de propaganda o manifesta­
ciones de la C.N.T. y de la A.l.T. A vender libros, a esparcir cultura libertaria, 
con el optimisme de quienes saben que realizan una labor necesaria y se 
agarran fuerte a su conviccién. 

Llbros publlcados 

Juan Gemez Casas I Nacional imperialismo y movimiento obrero en Europa 
Gaston Leval I El Estado en la historia 
I Sindicalismo revolucionario en el Brasil 
Tina Tomasi I Breviario del pensamiento educativo libertario 

En prepsrsci6n: 

Flavio Costantini I El arte de la anarquia 
Emma Goldman / Living my Life 
José Muiioz Congost I Por tierras de Moras 

(25 anas de exilio libertario en Argelîa y Marruecos) 
Max Nettlau I Vida e ideas de Malatesta 
F. Olaya I El complot contra la republica; 

La intervencién extranjera en la guerra civil 
José Peirats / La CNT en la revolucién espaiiola 

Edlclones Madre Tlerra, 
Parque Vosa 12, E - 28933 M6stoles 

(en Francia: Ediciones Nosotros, 
B.P. 70, F - 94602 Choisy-le-Roi Cedex) 

(information tirée de CeNiT n° 272, Toulouse, 11 octobre 1988) 
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lAnarchives 

ID-Archiv - Zentrum für alternative Medien 

Depuis cette année, la plus grande collection d'archives de la presse alter­
native allemande est hébergée avec ses responsables par l'Institut d'histoire 
sociale à Amsterdam. 

En 1973 avait été fondé l'hebdomadaire "lnformationsdienst für unter­
bliebene Nachrichten" à Francfort. En 1981, lorsque la publication a cessé, 
ses éditeurs ont continué de récolter des archives et de diffuser des dossiers. 
Ils ont été financés pendant un certain temps par le quotidien berlinois TAZ et 
par les Verts du Land de Hesse. Mais les sources se sont taries peu à peu. 

Les deux archivistes ont alors dû décider rapidement que faire des 
archives. Trois solutions se présentaient: 

la vente, qu'ils ne souhaitaient pas en raison du poids moral et politique de 
leurs fonds; 
un dépôt à long terme dans une autre bibliothèque; il présente le 
désavantage qu'en cas de retrait les dépositaires retrouvent leur fonds 
d'origine, mais pas les nouvelles acquisitions; 
une donation, sous certaines conditions. 

C'est cette dernière solution qui a été choisie, avec un contrat précis passé 
avec l'Institut international d'histoire sociale (llSG). Les conditions sont les 
suivantes: 
1) Les fonds sont accessibles au public. 
2) Ils sont inaliénables, ne peuvent être ni donnés ni vendus. 
3) Les fonds d'ID deviennent un département en soi. 
4) L'llSG embauche deux archivistes, d'entente avec l'ID (il s'agit en 

l'occurrence des deux anciens responsables). 
5) L'ID publie chaque année deux recueils de documens distribués 

gratuitement à la presse alternative (la première portait sur les réactions 
aux incidents de Startbahn West, la deuxième sur la campagne contre le 
congrès du FMI à Berlin). 

6) L'ID continue de décider lui-même du contenu de ses archives. 
7) Les archivistes se rendent chaque année plusieurs semaines en 

Allemagne pour garder le contact avec les groupes. 
8) Ils participent chaque année à une réunion d'archives alternatives à 

.Salecina (Suisse). 

Quelle sécurité est offerte par l'Institut? Celui-ci, fondé dans les années 
trente par une mutuelle d'assurance ouvrière, fait désormais partie de 
l'Académie des sciences de Hollande, et il est financé par l'Etat. Mais ses 
fonds appartiennent toujours à la mutuelle, ce qui signifie que l'Etat hollandais 
n'y a pas droit de regard. 

Une partie des fonds de l'ID (ceux notamment qui concernent des person­
nes en vie) resteront inaccessibles. En revanche, d'innombrables périodiques 
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disparus de la scène depuis longtemps seront archivés et dépouillés, les 
archives de groupes pourront être abritées et conservées à long terme, les 
publications actuelles venant de tous les coins de l'Allemagne mises à la 
disposition des lecteurs et utilisées pour la publication de documents. 

ID Archlv lm llSG 
Kabelweg 51, NL- 1014 BA Amsterdam - Tel. (31) 20 84 36 85 

informations tirées de: Studienbibliothek info, Nr. 7 (Bulletin der Stiftung 
Studienbibliothek zur Geschichte der Arbeiterbewegung), Quellenstr. 25, 
CH- 8005 Zurich - Tel. 01-271BO22 

COMMUNIQUE 

La réunion anarchiste internationale prévue pour septembre 1989 à Lyon 
n'aura pas lieu. En effet, ni sur place ni au niveau international nous 
n'avons réussi à réunir suffisamment de personnes prêtes à participer à 
son organisation. Nous souhaitons vivement que le thème «Allons enfants 
de l'anarchie» soit repris ailleurs. Nous sommes prêts à soutenir les 
initiatives qui se présenteront (colloques, expositions, etc.) par les 
ressources dont nous disposons. 

The international anarchist gathering scheduled for September 1989 in 
Lyons, France, will not take place. This decision had to be taken because 
we failed to find enough persans, either locally or intemationally, to 
handle its organization. We sincerely hope that some other groups will 
make use of the topic «Allons enfants de l'anarchie». We are prepared to 
support any initiative in this sense (seminars, exhibitions, etc.) with the 
resources at our disposai. 

Mimmo Pucciarelli, Alain Thévenet, Lyon; Marianne Enckell, CIRA, 
Genève; Rossella Di Leo, Amedeo Bertolo, Centra Studi Libertari, Milan; 
Dimitri Roussopoulos, Anarchos Institute, Montréal; Heloisa Castellanos, 
Eduardo Colombo, Paris; Ronald Creagh, Jean-Jacques Gandini, 
Montpellier. 
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Bibliothèque du CIRA 
Case postale 214 
CH - 1211 Genève 13 

LISTE 44: 
ouvrages entrés à la bibliothèque 

de mai 1987 à février 1988 

!.LIVRES 

*** 

*** 

A decade of Anarchy, 1961-1970: selections from the monthly journal 
Anarchy; compiled and edited by Colin Ward. - London: Freedom 
Press, 1987. 283 p. -Aa 318 
[7 chapitres: Restatements, Experiences, Work, Education, Deviance, 
Environments, Retrospects; contributions de Paul Goodman, Geoffrey 
Ostergaard, David Wieck, Allan Sillitoe, Nicolas Walter, etc.] 

A reader of Australian anarchism, 1886-1896; ed. by Bob James. -
Canberra: B. James, 1979. XVI, 15 p. - Aa 328 
[texts by D.A. Andrade, J.A. Andrews, W. Lane, W.R. Winspear, etc.] 

ALBERT, Michael. What is to be undone: a modern revolutionary discussion 
of classical left ideologies. - Boston: Porter Sargent, 1974. 332 p., bibl., 
index. - Aa 326 

AMICO, Gaspar. Storia popolare del Vespro siciliano. - Ragusa: La 
Fiaccola, 1985. 120 p. - Ai 452 

*** 

*** 

*** 

[première édition en 1882] 

Anarquia, ahora: textos varios. - Barcelona: Ed. Pastanaga, 1977. 61 p. 
-Be 143 
[textes de Charles Malato, Elisée Reclus, N. Walter, R. Cooperstein] 

Anarquismo basico. - Barcelona: Ed. Pastanaga, 1977. 73 p., ill. -
Be144 
[textes de N. Converti, S. Faure, P. Gori, P. Kropotkine] 

Anarquismo y tecnologia; trad. del inglés. - Buenos Aires: Ed. 
Proyecci6n, 1972. 16 p. - Ae 57 4 
[Lewis Herber, Francis Ellingham, Bosco Nedelcovic, John D. McEwan] 
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ANSART, Pierre. Naissance de l'anarchisme: esquisse d'une explication 
sociologique du proudhonisme. - Paris: Presses Universitaires de 
France, 1970. 261 p., bibl. - Bf 398 
[homologie des structures économiques, des pratiques, des visions du 
monde] 

*** Les aristocrates libertaires: manifeste. - Paris: B. Grasset, 1987. 216 p. 
-Af881 
[des jeunes gens désœuvrés qui aiment Stirner, Malevitch et la 
philosophie à la télévision] 

ARRABAL, Fernando. Baal Babylone: roman. - Paris: UGE, 1969. 189 p. -
Af873 

ARRABAL, Fernando. Kloaken der Macht: Brief an General Franco, Brief 
an die spanischen Kommunisten; hrsg. und übersetzt von Heribert 
Becker. -Berlin: K. Kramer, 1981. 235 p. -Ad 414 

*** Aspetti della società tra ottocento e novecento; a cura di Stefano 
Borghesi. - Castelbolognese: Amministrazione comunale, 1987. 125 p., 
ill. -Bi 167 
[chap.: G. Landi, Una famiglia d'anarchici castellani, i Cavallazzi] 

*** Azione rivoluzionaria: contributi alla critica armata libertaria; a cura 
del Gruppo autonomo libertario, Torino. - Catania: Ed. Anarchismo, 
1980. 91 p. -Ai 455 
[anthologie 1976-1986] 

BAJ, Enrico. Apocalisse; a cura di Umberto Eco. - Milano: G. Mazzotta, 
1979. 127 p., ill. -Ai 456 
[petite anthologie apocalyptique, et développement de la fresque dans 
tous ses états] 

BERLINGUER, Enrico [GHISLENI, Pier Franco]. Lettres aux hérétiques: 
correspondance avec les dirigeants de la nouvelle gauche italienne. -
Grenoble: Les Ed. du Rhododendron, 1987. 113 p. -Bf 403 
[un faux, évidemment] 

BERNER!, Camillo. Gli eroi guerreschi corne grandi criminali. - Pistoia: 
Archivio Famiglia Berneri, 1987. 38 p. - Ai 444 
[articles de 1925-1928] 

BERTELLI, Pino. La macchina cinema e l'immaginario assoggettato: 
trattato di liberazione degli sguarcli. -Torino: Nautilus, 1987. 125 p., ill. 
-Bi 162 
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BJ0RNEBOE, Jens. Wider den Bevormundermenschen: Aufsatze und 
Pamphlete; eingeleitet von Karlheinz Deschner; aus dem 
Norwegischen von Jürgen Wierzoch. - Reutlingen: Trotzdem Verlag, 
1980. - 149 p., ill., bibl. - Ad 403 
[dans ces essais sur la culture et le commerce, la bière et l'éducation, la 
théologie et le droit, un écrivain norvégien mort en 1967 s'élève contre 
toute forme d'autorité imposée et toute pensée conformiste.] 

BONANNO, Alfredo Maria. Del terrorismo, di alcuni imbecilli e di aitre 
cose. - Catania: Anarchismo, 1979. 36 p. - Ai 454 

BOOKCHIN, Murray. Ekologi & anarki: valda essaer; oversattning av Peter 
Einarsson; efterord av Lasse Karlsson. - Stockholm: Nordan 
Comunidad, 1983. 203 p. - Bs 28 
[choix de textes tirés de Post Scarcity Anarchism et de Toward an 
Ecological Society] 

BOOKCHIN, Murray. Hierarchie und Herrschaft; hrsg. von Bemd 
Leineweber und Karl-Ludwig Schiebel; aus dem Amerikanischen. -
Berlin: K. Kramer, 1981. 175 p. -Ad 417 

BOOKCHIN, Murray. Our synthetic environment; rev. ed. - New York: 

*** 

*** 

Harper Colophon Books, 1974. LXXIII, 305 p., index-Aa 327 

A brigada da colera: guerrilha urbana na Gran-Bretanha, 1967-1972. -
Lisboa: Ed. Acçao Directa, 980. 70 p., ill. - Ap 102 

Il buon selvaggio; ed. A. Montagu; trad. dall'inglese di Roberto Ambro­
soli e Amedeo Bertolo. - Milano: Ed. Elèuthera, 1987. 286 p. -Ai 461 
[pourquoi certains peuples sont-ils plus agressifs que d'autres? sept 
essais d'anthropologie de la violence et de la non-violence.] 

CALANDRI, Enrico. L'enigma anarchico. - Roma: Adda Ed., 1987. 71 p. -
Bil41 

*** Cantare anarchia, lottare ... : antologia della canzone anarchica da 
Pietro Gori a Léo Ferré; a cura del Gruppo anarchico di Ragusa. -
Ragusa: La Fiaccola, 1986. 104 p. - Ai 450 
[textes sans musique, mais avec références discographiques.] 

CARRASQUER, Félix. iMarxismo o autogestion? - Barcelona: Foil, 1977. 
140 p., bibl. -Ae 572 

CAUTE, David. The Left in Europe since 1789. - London: Weidenfeld and 
Nicolson, 1966. 256 p., ill. - Aa 330 
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*** La charte d'Amiens de 1906 à aujourd'hui: textes du congrès de 1906 et 
réflexions; de Jacky Toublet, Joachim Salamero et Alain Sauvage. -
Antony: Volonté anarchiste, 1987. 85 p. -Af 683 (32-33) 

*** China: the revolution is dead, long live the revolution; ed. by the 70's; 
introd. by Kan San. - Montreal: Black Rose Books, 1979. XVI, 24 7 p. -
Aa321 
[anthologie de l'époque de la révolution culturelle, préparée par un 
groupe libertaire de Hong Kong] 

CHOMSKY, Noam. La quinta libertà; trad. dall'inglese di Roberto 
Ambrosoli. - Milano: Elèuthera, 1987. 456 p. -Ai 445 
[trad. de Turning the Tide, essai sur la politique extérieure des Etats­
Unis.] 

CHOMSKY, Noam. Radical Priorities; ed. with an introd. by Carlos P. Otero. 
- Montreal: Black Rose Books, 1981. 270 p. -Aa 329 

CHULKOV, G. 0 mystitcheskom anarchisme [On mystical anarchism]. -
Letchworth: Prideaux Press, 1971. 55 p. -Br 1 

*** 

[reprint de l'éd. de Saint-Pétersbourg: Ed. Phakeli, 1906, qui contenait 
une introd. de Viatcheslav Ivanov: 0 nepriatii mira, non reproduite] 

Ciao anarchici: imagenes de un encuentro internacional anarquista = 
images of an international anarchist meeting: Venezia 1984. -
Stockholm: Nordan Comunidad, 1986. 110 p., tout en ill. - Ce 4 

CIESZKOWSKI, August von. Prolégomènes à l'historiosophie. Paris: 
Champ libre, 1973. 151 p. -Bf397 

CIPOLLA D'ABRUZZO, Corrado. La battaglia contro la nefasta «cultura 
cattolica» e il teismo non è finita. - Ragusa: F. Leggio, 1986. 48 p. -
Ai448 

CIPOLLA D'ABRUZZO, Corrado. La cremazione ovvero l'incenerimento dei 
cadaveri. - Ragusa: Ed. Ipazia, 1986. 4 7 p. - Ai 44 7 

CLASTRES, Pierre. Samhallet mot staten: studier i politisk antropologi; 
fürord och oversattning av Bosse Holmqvist. - Stockholm: Nordan 
Comunidad, 1984. 161 p. - Bs 31 
[trad. de La société contre l'Etat] 

COLONEL DURRUTI. Le soviet, roman (1: Tuez un salaud; 2: Le rat débile et 
les rats méchants; 3: C'est la danse des connards). - Paris: Fleuve 
Noir, 1985, 182p.; 1986, 151p.; 1987, 150p.-Af860(1-2-3) 
[série de polars sanglants aux allusions/ illusions anarchisantes] 
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CONDIT, Stephen. Anarchist studies: two inquiries into the ideal and 
material purposes of philosophical anarchism. - Joenssuu, Finland: 
University of Joensuu, 1987. 193 p., bibl.-Ba 268 
[Potentiality and philosophical anarchism; Rousseau and the 
anarchism norm of property] 

CONDIT, Stephen. Proudhonist materialism and revolutionary doctrine. -
Sanday, Orkney: Cienfuegos Press, 1982. 43 p., bibl. - Ba 259 

COSTANTINI, Flavio. Ravachol et ses compagnons; choix de textes de 
Jacques Baynac. - Paris: Ed. du Chêne, 1976. 28 p., ill. - Yf 65 
[reproductions en couleurs, très grand format] 

CRANSTON, Maurice. Dialogo entre Marx e Bakunine; trad. e notas de 
Julio Carrapato. - Faro: Livraria Editora Sotavento, 1979. 52 p. - AplOl 

*** 

*** 

Critica y estudio social. - 8.1. [exilio], Ed. Rojo y Negro, 1973. 92 p. -
Cuademo del libre pensar-Ae 575 

Cuadernos de la guerra civil (I: Sucesos de Mayo 1937; II: Consejo de 
Aragon). - Madrid: Fundaci6n Salvador Segui, 1987. 55, 124 p. -
Be 147 (1-2) 
[série de documents] 

DAL CANTO, Alete. Il culto e le sacre reliquie della vergine Maria; con 
appendici. - Ragusa: Franco Leggio (Collana Anteo), 1987. 63 p., ill. -
Ai457 

DARIEN, Georges. L'ennemi du peuple; précédé de Crève la démocratie, par 
Yann Cloarec. - Paris: Ed. Champ libre, 1972. 194 p. - Bf 402 
[articles parus dans le journal du même nom en 1903-1904] 

DASSONVILLE, Gustave Arthur. L'homme comme unité. - Rouen: l'Odefi, 
s.d. 37 p. - Af 866 

DEBORD, Guy. Rapport über die Konstruktion von Situationen und die 
Organisations- und Aktionsbedingungen der internationalen 
situationistischen Tendenz, und andere Schriften; aus dem 
Franzosischen. - Hamburg: Ed. Nautilus, 1980. 87 -p. -Ad 410 
[vous faut-il une traduction?] 

DICK, Lutz van. Alternativschulen: Information, Probleme, Erfahrungen. -
Reinbeck bei Hamburg: Rowohlt, 1979. 324 p., ill., bibl. - Ad 394 
[manuel pour les parents et les enseignants, à utiliser par tous les 
bouts: pratique, historique, théorique] 
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DOBE, Friedrich. John Henry Mackay als Mensch: auf Grund langjahrigen 
freundschaftlichen Verkehres dargestellt. - Koblenz: Ed. Plato, 1987. 
94p.-Ad395 

DOMINGO, Xavier. La paella des gogos; trad. de l'espagnol par Elizabeth 
Chopard-Lallier; ill. de Louis Gleize, Antonio Galvez, Vazquez de Sola. 
- Paris: Balland, 1971. 172 p. - Bf 396 

EGUCHI, Kan. Hyogikai shakaisyugi no sisô [Idées du socialisme de 
conseils], essai. - S.l.: Sanichi-Shobo, 1977. 205 p. - Aj 49 

EGUCHI, Kan. Kuroi Pari [Paris noir], essai documentaire. - Tokyo: 

*** 

*** 

\. *** 
) 

Chikuma-Shobo, 1974. 228 p., ill. -Aj 55 

Elementos para una comprension correcta de cuarenta afios de exilio 
confederal y libertario. 8.1.: CIR, 1978. 337 p. - Be 141 

Entreprises et initiatives alternatives au Québec. - Paris: Office franco­
québecois pour la jeunesse, 1983. 108 p. -Af 868 

I 

Espagne 1900-1985. - Nanterre: Association des Amis de la BDIC et du 
Musée, 1985. 136 p., ill. - Cf 68 f 

( 
[avec des contributions de Octavio Alberola, Juan Garcia Duran, Jean­
Louis Guerena, David Wingeate Pike, Emile Témime, etc.] 

EVARD, Jean-Luc. Les desseins de l'insurrection. - 8.1.: Les Bras Nus, 
1979. 46 p. - Af 885 

FOCHI (BERNER!), Adalgisa. Con te, figlio mio! - Parma: Officina grafica 
Fresching, 1948. 157 p., front. - Ai 443 
[souvenirs de la mère de Camillo Berneri] 

FOURNIER, Pierre. Où on va? J'en sais rien mais on y va. - Paris: Ed. du 
Square, 1973. 96 p., ill. - Cf 67 

*** 

[contributions aux périodiques Hara-Kiri hebdo et Charlie hebdo de 1966 
à 1971] 

Frauen in der spanischen Revolution: Dokumente, Analysen, 
Interviews ... - Münster: Verlag Frauenpolitik (Marnas Pfirsiche), 
1978. 235 p., ill. -Bd 151 
[documents et interviews présentés par Karin Buselmeier: Lucia 
Sanchez Saornil, Clara Thalmann, Emilienne Morin, Lola !turbe, etc.] 
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FUHRMANN, Ernst. Der Geachtete, Roman. - Berlin: Karin Kramer, 1983. 

*** 

XIV, 187 p., bibl. -Ad 416 
[publiée pour la première fois en 1931, l'histoire d'une rupture et de la 
reconstruction d'une mentalité «non occidentale»] 

Geschichte(n) der A. - Berlin: Karin Kramer, 1982. 96 p. ill. - Ad 415 
[l'histoire du A cerclé, tout en photos et en graffitis allemands, avec une 
notice biographique: né à anarchopolis, fils d'utopie et du désert .. .] 

GOLDMAN, Emma. Jyosei kaihô undô no higeki [The tragedy of women's 
emancipation]; trad. de Yoshihani Hashimoto. - Tokyo: Idea Shuppan, 
1973. 258 p., ill. - Aj 4 7 

GREIN, Dominique. La légalité contestée: textes issus d'une présence 
libertaire dans l'entreprise. -Toulouse: CRAS, s.d. 155 p., ill. - Af 867 

GRÔNDAHL, Britta. Frihetlig kommunism i praktiken: experiment i sjalv­
fôrvaltning i Spanien 1936-1939. - Stockholm: Federativs, 1986. 144 p., 
ill. -As 206 

*** 

[pratique du communisme libertaire: expériences autogestionnaires en 
Espagne, 1936-1939] 

La guerre civile d'Espagne et le cinéma. - Bruxelles: Revue belge du 
cinéma, 1986. 64 p., ill. - Cf66 

GUIGOU, Jacques. Contre toute attente le moment combat. - Gourdon: 
D. Bedou, 1983. 79 p. - Af 878 

GURLEY FLYNN, Elizabeth. The Rebel Girl: an autobiography. My first life 
(1906-1926). - New York: International Publishers, 1974. 351 p., ill., 
index - Aa 331 
[la militante wobbly à laquelle Joe Hill dédia une de ses dernières 
chansons] 

GUTTAGLIERE, Luigi. Gli anarchici in Puglia dal 1872 al 1892. -
Poggibonsi: Lalli Ed., 1986. 93 p., bibl.-Bi 168 

HÂNNY, Reto. Zürich, Anfang September. - Frankfort am Main: 
Suhrkamp, 1981. 146 p. -Ad 412 
[les mouvements de jeunes à Zurich et le centre autonome en septembre 
1980, l'expérience d'une arrestation] 

HASEGA WA, Takashi. Hansen hanken ryoku no fu [Cri tic and poem: a 
(musical) note for anti-war anti-authority]. - Kawasaki-Shi Kanagawa: 
S. Masahisa, 1973. 129 p. - Aj 50 
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HAUG, Wolfgang. Erich Mühsam: Schriftsteller der Revolution. 2. 
überarbeitete Aufl. - Reutlingen: Trotzdem Verlag, 1984. 204 p., ill., 
bibl. - Ad 405 
[esquisse biographique et étude de la forme littéraire en relation avec la 
révolution de 1918-1919) 

*** Hedendaags Anarchisme: een inleidning voor jongeren. - Gent: 
Libertaire Studiegroep, 1987. 99 p., ill. bibl. - Bnl 36 

HERRMANN, Friedrich Georg. Otto Rühle, ein deutscher Revolutionar. -
Hannover: s.n. (reprint), 1978. 72 p. - Ad 392 

HUMBERT, Jeanne. En pleine vie: roman précurseur. - Paris: Les Ed. de 
Lutèce, 1930. 243 p., ill. - Bf 400 

HYAMS, Edward. Pierre-Jospeh Proudhon: his revolutionary life, minds 
and works. - London: J. Murray, 1979. VII, 304 p., index - Ba 264 

ILLICH, Ivan. Toward a history of needs. - New York: Pantheon Books, 
1978. XIII, 143 p. - Ba 263 

KANEHL, Oskar. Strasse frei: Gedichte. Zeichnungen von Georg Grosz; mit 
einem Vorwort von Wolfgang Haug und Friedrike Kamann. -
Reutlingen: Trotzdem Verlag, 1981. 71 p., ill. -Ad 396 
[poèmes parus en 1928, reprint] 

KLAN, Ulrich und NELLES, Dieter. Es lebt noch eine Flamme: Rheinische 
Anarcho-syndikalisten/innen in der Weimarer Republik und im 
Faschismus. - Grafenau: Trotzdem Verlag, 1986. 368 p., ill. - Ad 397 

KLEMM, Uli. Die libertare Reformpadagogik Tolstois und ihre Rezeption in 
der deutschen Padagogik. - Reutlingen: Trotzdem Verlag, 1984. 135 p., 
bibl. - Ad 399 

KROPOTKIN, Piotr. The essential Kropotkin; ed. by Emile Capouya and 
Keitha Tompkins. -New York: Liveright, 1975. XXIII, 294 p. - Ba 282 

KROPOTKIN, Peter. Mutual aid: a factor of evolution; with an introd. essay 
by John Hewetson. -London: Freedom Press, 1987. XI, 278 p. -Aa 320 

LAFARGUE, Paul. Le droit à la paresse: réfutation du droit au travail de 
1848; préface de Jean-Pierre Garnier. - Paris: Spartacus, 1987. 53 p. -
Af879 
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programme, dédié aux amis de l'enfance. - Genève: Georg; Paris: 
Hachette, 1906. VII, 167 p., fig. - Af 871 

LAMENDOLA, Francesco. Voci di libertà dei popoli oppressi: poesie. -
Casalvelino Scalo: Galzerano, ed., 1987. 46 p. -Ai 463 

*** 

[fruit d'un voyage politique et intellectuel dans le tiers monde] 

Die lange Hoffnung: Erinnerungen an ein anderes Spanien: mit Clara 
Thalmann und Augustin Souchy; hrsg. von der Medienwerkstatt 
Freiburg. - Grafenau: Trotzdem Verlag, 1985. 211 p., ill., bibl., filmogr. 
-Ad 402 
[l,e retour en Espagne de Cl. Thalmann et A. Bouchy après quarante 
ans, avec un groupe de cinéastes allemands] 

LECHA, Gérard. Cinq milliards d'otages. - Paris: Les Lettres Libres & 
Editions Vrac, 1986. 230 p., ill. - Bf 401 
[pacifisme et anarchisme en France et ailleurs, de Lecoin à 
l'insoumission totale et aux manières de faire la paix] 

LE GUIN, Ursula K. L'occhio dell'airone; e Il giorno prima della 
rivoluzione; trad. dall'inglese. - Milano: Elèuthera, 1987. 205 p. - Ai 459 

LENNERT, Gernot. Die Diggers: eine frühkommunistische Bewegung in der 
englischen Revolution. - Grafenau: Trotzdem Verlag, 1986. 202 p., ill., 
bibl. - Ad 398 

LIPPOLIS, Mario. Ben venga maggio e 'l gonfalon selvaggio. - Carraia: 

*** 

Accademia dei Testardi, 1987. XXI, 368 p., ill. - Ai 451 
[anthologie gaie et fort réussie sur mai 1968 en France] 

Livets vav: feminism och ickevâld; oversattning Peter Einarsson. -
Stockholm: Nordan Comunidad, 1985. 285 p. - Bs 30 
[féminisme et non violence en Amérique du Nord] 

MACDONALD, Nancy. Homage to the Spanish exiles: voices from the 
Spanish civil war. - New York: Insight Books, 1987. 358 p., ill., bibl., 
index - Ba 265 
[l,e récit modeste et courageux d'un fonds de secours aux républicains 
espagnols exilés ou emprisonnés] 
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MAITREJEAN, Rirette. Bland anarkister: interiorer och minnen; overs. 
frân franskan av Walborg Hedberg; med ett fürord av Gustaf Hellstrom. 
- Stockholm: A. Bonniers Forlag, 1914. X, 137 p. - As 207 
[l,es «Souvenirs d'anarchie» d'une compagne de Victor Serge et amie 
des amis de Bonnot, paru à Paris en feuilleton en 1913 et publié en 
suédois 75 ans avant leur publication en volume en français] 

MALET, Léo. Le soleil n'est pas pour nous. - Paris: Union générale 
d'Editions, 1986. 178 p. - Af 864 
[deuxième volume de la Trilogie noire] 

MARCHI, Moreno. Exitialis! pref. di Pino Bertelli. - Piombino: Tracce, 1987. 
XXV, 146 p. -Ai 449 

MARCULETA, Edmundo. Las seis muertes de Durruti: por fin el nombre 
del que mato al legendario anarquista. - Toulouse: Pensée et Action, 
s.d. - 79 p., ill. - Ae 571 
[plusieurs versions de la mort de Durruti, traitées en bande dessinée] 

MARSH, Margaret S. Anarchist women, 1870-1920. - Philadelphia: Temple 
University Press, 1981. IX, 214 p., ill. - Ba 261 
[portraits de militantes américaines, Voltairine et Emma et quelques 
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MAX-NEEF, Manfred. Frân andra sidan: barfotaekonomiska fürsok; 
oversattning av Peter Einarsson och Lena Karlsson; fürord av Leopold 
Kohr. -Stockholm: Nordan Comunidad, 1984. 193 p., ill. - Bs 29 
[trad. de From the Outside Looking In: Experiences in Barefoot 
Economies] 

\ .. *** The May Days, Barcelona 1937; Augustin Sauchy, Burnett Bolloten, José 
Peirats, Emma Goldman. - London: Freedom Press, 1987. 126 p., ill. -
Aa319 
[préface et notes bio-bibliographiques de Vernon Richards] 

MICHEL, Louise. A travers la vie et la mort: œuvre poétique, recueillie et 
présentée par Daniel Armogathe. - Paris: F. Maspero, 1982. 245 p. 
-Bf404 

MIRBEAU, Octave. Contes de la chaumière. - Amiens: Le Goût de l'Etre, 
1987. 152 p. - Af 863 
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Janes Ed., 1987. 252 p., ill., index. -Be 145 
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Masao Ikushu Kanko Kai, 1974. 279 p. -Aj 43 
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Arbejderbevœgelse, 1986. 83 p., ill. - Adk 24 

*** 

[un mauvais résumé de la situation italienne] 

Oltre la pace: saggi di critica al complesso politico-militare; a cura di F. 
Magni e S. Vaccaro. - Milano: F. Angeli, 1987. 282 p. - Bi 169 
[contributions de Cornelius Castoriadis, Noam Chomsky, Carlos Otero, 
Dimitri Roussopoulos, etc.] 

OZEKI, Hiroshi. Gendai no anarchism undô [Le mouvement anarchiste 
moderne]. - Tokyo: Sanichi Shobô. 246 p. - Aj 45 

PALIJ, Michael. The anarchism of Nestor Makhno, 1918-1921: an aspect of 
the Ukrainian revolution. - Seattle: University of Washington Press, 
1976. XII, 428 p., ill., bibl., index. - Ba 260 
[avec plus de 150 pages de notes, bibliographie, index] 

P ANIZZA, Oskar. Cristo sotto una luce psico-patologica (da «Discussioni 
zurighesi~ n. 5, 1898); trad. dal tedesco. - Ragusa: Ed. Ipazia, 1986. 
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[version revue et corrigée de la biographie de Durruti parue en France 
en 1972] 

PEIRATS, José. Mecanismo organico de la Confederaci6n Nacional del Tra­
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*** 
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*** 
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Dritten Reich am 9.-10. Juli 1934. - Reutlingen: Trotzdem Verlag, 1984. 
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